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ATA Nº 09/CCA-CL/UFFS/2023
ATA DA 9ª SESSÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM AGRONOMIA - 

BACHARELADO
Aos vinte e três dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três, às treze horas e trinta  
minutps, na sala 207 do bloco A do campus da Universidade Federal da Fronteira Sul, reuniu-se 
o colegiado do Curso de Graduação em Agronomia – Bacharelado, presidida pela coordenadora 
do  curso  Profª.  Débora  Leitzke  Betemps.  Fizeram-se  presentes  à  sessão  os  seguintes 
membros: Gilmar Roberto Meinerz,  Nerison Luis Poersch,  Danusa de Lara Bonoto,  Tatiane 
Chassot, Odair José Schmitt, e Felipe Junior Heckler.  Não compareceu à sessão por motivo 
justificado o(s) seguinte(s) conselheiro(s):  Sidinei Zwick Radons, Patrícia Marasca Fucks e 
Suplente Carla de Garlet Pelegrin, Renan Costa Beber Vieira (motivo - aula). Iniciada a sessão a 
coordenadora verificou o quorum e de imediato passou, ao (1) Expediente. 1.1 Apreciação da 
Ata  nº.  08/CCA-CL/UFFS/2023. A Ata  foi  colocada  em  apreciação,  sendo  aprovada,  por 
unanimidade. 1.2 Comunicados. a) ENADE foi aplicado no dia 26 de novembro. A lista foi 
elaborada e encaminhada em agosto ao INEP. Foram um total de trinta e seis alunos inscritos. 
Após a inscrição os acadêmicos foram orientados a acessar  o site  do INEP e preencher um 
questionário. Foi ressaltado aos alunos que o ENADE é componente curricular que deve ser  
atendido  pelos  alunos,  para  integralização  do  curso;  b)  a  coordenação  recebeu  dois  novos 
pedidos de atendimento domiciliar, sendo um do acadêmico Alexandre Theobald Busse e outro 
da acadêmica Talita da Silva Ferreira. Neste último caso trata-se de uma prorrogação de um 
pedido já concedido em agosto do corrente ano. Dando continuidade a coordenadora passou os 
itens  da (2) Ordem  do  Dia: 2.1  Mobilidade  Acadêmica;  2.2  Processo  de  redistribuição 
(23205.016736/2020-51); 2.3 Nova composição do colegiado; 2.4 Minuta do novo Regimento 
do Colegiado; 2.5 Minuta da revisão do domínio comum; 2.6 Oferta de CCRs 2024.1; e 2.7 
Assuntos Gerais. A pauta foi colocada em apreciação e aprovada por unanimidade. Passou-se ao 
item  2.1  Mobilidade  Acadêmica: a  coordenadora  apresentou  o  pedido  de  Mobilidade 
Acadêmica.  A  as  acadêmicas  Bruna  Barros  Dias  e  Kawany  Smit  Rodrigues,  solicitaram 
aprovação  dos  seus  planos  de  mobilidade  acadêmica  para  a  Universidade  de  Viçosa.  A 
coordenação concedeu ad referendou a  aprovação para  permitir  que as  acadêmicas tivessem 
tempo hábil  para  inscrição no processo seletivo dessas  mobilidades.  O colegiado ratificou a 
decisão ad referendum concedida pela coordenação do curso, por unanimidade. 2.2 Processo de 
redistribuição (23205.016736/2020-51): foi apresentado o pedido de redistribuição docente de 
Jeferson Tonin. O docente em questão é egresso do curso de Agronomia do campus Cerro Largo 
e hoje atua na Universidade Federal do Amazonas e possui doutorado em Extensão Rural. O 
colegiado fez a análise do perfil do docente concluindo que o mesmo se encaixa no perfil de 
formação dos acadêmicos do curso, porém, não há vaga para este perfil no momento. 2.3 Nova 
composição do colegiado: a presidente colocou em pauta a análise do processo eleitoral para 
recomposição do colegiado do curso. Foram homologadas e aclamadas como eleitas as chapas de 
seguintes  representante  docente:  titular  Evandro  Pedro  Schneider  e  suplente  Nerison  Luis 
Poersch; titular Patrícia Marasca Fucks e suplente Carla Maria Garlet de Pelegrin; e titular Renan 
Costa  Beber  Vieira  e  suplente  Douglas  Rodrigo  Kaiser.  No  que  tange  a  representação  dos 
servidores Técnicos Administrativos: titular Julio Roberto Pellenz e suplente Odair José Schmitt. 
A coordenação do curso consultou ao diretório acadêmico do curso de Agronomia – DAGRO a 
indicação de dois representantes discentes e seus respectivos suplentes, tendo sido indicado os 
seguintes acadêmicos: titular Guilherme Bueno e suplente Leonarda Kunkel Perius; e titular Ari 
Thum Reinke e suplente Vanessa Huppes. Com relação aos representantes dos fóruns de domínio 
comum e  conexo  foram indicados  os  seguintes  docentes:  (Domínio  Comum) titular  Tatiane 

          1/3

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47

http://www.uffs.edu.br/


SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
UNIVERSIDADE FEDERAL DA FRONTEIRA SUL

CAMPUS CERRO LARGO
COORDENAÇÃO DO CURSO DE AGRONOMIA - BACHARELADO

Rua Jacob Reinaldo Haupenthal, 1580, São Pedro, Cerro Largo-RS, CEP 97900-000, 55 3359-3981

sgc.cl@uffs.edu.br,  www.uffs.edu.br

Chassot e suplente Reneo Pedro Prediger; e (Domínio Conexo) titular Livio Osvaldo Arenhar,  
sem indicação de suplencia. Sendo assim a nova composição do colegiado fica assim constituída: 
I Membros Natos - Débora Leitzke Betemps (Coordenadora do Curso), Sidinei Zwick Radon 
(Coordenador Adjunto), Juliane Ludwig (Coordenadora de Estágios), e Gilmar Roberto Meinerz 
(Coordenador  de  Extensão);  II  Representantes  docentes  eleitos –  a)  titular  Evandro  Pedro 
Schneider e suplente Nerison Luis Poersch, b) titular Patrícia Marasca Fucks e suplente Carla 
Maria Garlet de Pelegrin, e c) titular Renan Costa Beber Vieira e suplente Douglas Rodrigo 
Kaiser;  III Representantes docentes dos fóruns de Domínio Comum e Conexo – titular Tatiane 
Chassot e suplente Reneo Pedro Prediger (Dominio Comúm), e titular Livio Osvaldo Arenhart 
sem suplente;  IV Representante dos servidores Técnico Administrativos – titular Julio Roberto 
Pellenz e suplente Odair José Schmitt; e por fim V Representantes discentes – titular Guilherme 
Bueno e suplente Leonarda Kunkel Perius, e titular Ari Thum Reinke e suplente Vanessa Hupper. 
Os membros do colegiado aclamaram a eleição dos novos representantes docentes e TAEs, bem 
como aprovaram a nova composição do colegiado para exercício de novembro de 2023 a outubro 
de 2025. 2.4 Minuta do novo Regimento do Colegiado: na sequência, foi discutida apreciado a 
minuta  do  novo  regimento  do  Colegiado,  de  pronto  passou  a  palavra  ao  relator,  professor 
Nerison. O relator apresentou a minuta e pontuou que, fez os ajustes necessários a atender o 
novo regulamento da graduação, porém, alguns pontos existentes no Regimento anterior, não são 
contemplados no regulamento da graduação atual e sendo assim cabe discutir no grupo essas 
questões. A coordenadora sugeriu, que tendo em vista a nova composição do colegiado a ser 
publicada  nos  próximos  dias,  o  ideal  seria,  que  todos  nos  novos  membros  estudasse  o 
documento,  para  então  discutir  os  pontos  destacados  pelo  relator.  O  colegiado  aprovou  a 
proposta da coordenação, para análise da minuta pelo novo colegiado. 2.5 Minuta da revisão do 
domínio comum: a coordenadora apresentou a proposta de reformulação dos CCR do domínio 
comum, apresentada pelo Conselho do Campus.  Foi apresentada o documento com todos os 
CCRs do domínio comum, com os ajustes solicitados nas ementas dos componentes do eixo 
temático da área das ciências humanas.  Os demais eixos temáticos não tiveram sugestão de 
alteração de suas ementas. A coordenação sugeriu encaminhar o documento para análise dos 
membros  do  colegiado  e  posterior  apreciação  no  colegiado.  A sugestão  foi  acolhida  pelos 
membros do colegiado.  2.6 Oferta de CCRs 2024.1: foi  apresentada a planilha de oferta  e 
respectivos  horários  para  o  primeiro  semestre  de  dois  mil  e  vinte  quatro.  Todos  os  CCRs 
regulares das fases serão ofertados e os respectivos horários foram ajustados através de consulta 
aos  docentes.  Os  CCRs  de  domínio  comum  e  conexo  foram,  ajustados  pela  coordenação 
acadêmica, que definiu os docentes e horário das ofertas destes CCRs. A oferta de turma especial 
de Bromatologia com previsão para ser ofertada nas terças-feiras a noite deverá ter suas vagas 
preenchidas  com  prioridade  pelo  percentual  de  integralização  da  matriz.  O  CCR  de 
Processamento de Produtos de Origem Animal deverá ser  ofertada de modo concentrado na 
quarta-feira  a  noite  nas  primeiras  semanas  do  semestre.  Com  relação  a  oferta  de  Estágio 
Curricular a coordenação consultará os docentes do curso para apurar quem tem interesse em 
assumir a oferta. A coordenadora fez questão de salientar que o ideal seria que dois professores 
que ainda não assumiram a oferta de Estágio assumissem, permitindo uma rotatividade entre os 
docentes do curso que assumem a oferta do CCR de Estágio. O colegiado aprovou as ofertas e 
horários  apresentados  para  o  primeiro  semestre  de  dois  mil  e  vinte  e  quatro.  2.7 Assuntos 
Gerais: A coordenadora  abriu  espaço para  assuntos  gerais.  A coordenadora  informou que a 
coordenação recebeu vários pedidos de revisão de nota e  que estão tramitando.  O professor 
Nerison questionou qual o trâmite destes pedidos. Foi informado que o acadêmico tem três dias 
úteis  da  publicação  do  resultado  no  sistema  oficial  de  registro,  para  requerer  a  revisão. 
Inicialmente o pedido é encaminhado ao docente para reconsideração ou não, após a análise do 
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professor do CCR, caso o acadêmico não concorde o pedido é encaminhado a uma banca de dois  
professores da área do CCR para revisão final.  Não havendo mais nada a ser tratado e sendo 
dezessete horas e dezenove minutos, eu, Francisco Angst, secretário, lavrei a presente ata que, 
aprovada,  será  devidamente  assinada  por  mim  e  pela  presidenta. 
_____________________________________________________________________________
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